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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR/2025 

 
No dia 22 de julho de 2025, às 8h, no POLO UAB Aracruz-ES, reuniram-se os 

conselheiros titulares Valber Luiz Campores, Jocenir Elaine Rensman David, 

Elisangela Pacheco dos Santos Segatto e Sabrina Nayana Diniz Almeida Borlini, 

além das suplentes Marli da Penha Vieira Gomes dos Santos e Taciana 

Sperandio Barone. O Presidente em exercício Valber Luiz Campores verificou o 

quórum e deu início à reunião solicitando a leitura da ATA da reunião anterior, 

conforme ponto I da pauta. A conselheira Jocenir Elaine Rensman David disse 

que trará a referida ATA na próxima reunião. O Sr. Presidente então passou para 

o item II e a conselheira Jocenir Elaine Rensman David passou a informar que: 

por problemas pessoais, por muita demanda profissional e pela dificuldade dos 

gestores das escolas entenderem que ela, atuando como conselheira é diferente 

da função de liderança que exerce na Secretaria Municipal de Educação – 

Semed -, optou por não mais compor este conselho, por isso esteve afastada, 

mas que em função do executivo municipal ainda não ter publicado o Decreto 

com um substituto para o lugar dela e considerando que é a presidente que 

coloca as informações no Sigecon, resolveu voltar a atuar como presidente até 

a publicação do Decreto supracitado. Disse também que durante sua ausência, 

pediu ao Vice-presidente Valber Luiz Campores que agilizasse as demandas do 

conselho. Enfatizou também que durante esse mês, ela, o Vice-presidente, as 

conselheiras Rosana Oliveira Barbosa Roela e Marli da Penha Vieira Gomes dos 

Santos analisaram a prestação de contas dos recursos do PNAE – 2024 – 

enviada pela Prefeitura de Aracruz e estava tudo certo, desse modo irá convocar 

uma reunião extraordinária para análise das citadas contas pelos conselheiros, 

para a próxima sexta-feira, e que conta com a presença de todos.  A presidente 

prosseguiu sua explanação dizendo que o trabalho do CAE é muito importante, 

que ainda não foram visitadas todas as escolas para verificação dos 
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procedimentos nas cantinas, que há prioridades em relação às próximas visitas, 

que o trabalho precisa continuar com o envio das informações das 

inconformidades à Secretaria de Educação – Semed - e em caso de não solução 

das pendências, é necessário acionar os demais órgãos de fiscalização. Ela 

também disse que o entendimento do Setor de alimentação da Semed é de que 

com sua saída do CAE, será necessário fazer uma nova eleição para um novo 

presidente. O conselheiro Valber Luiz Campores disse que estudou essa questão 

na lei municipal que criou o CAE e no Regimento Interno atual, e que apenas o 

artigo 5º do Regimento Interno disciplina a questão, definindo que o Vice-

presidente substituiu o(a) Presidente nos seus impedimentos ou vacância do 

cargo. A conselheira Elisangela Pacheco dos Santos Segatto verificou o artigo 

5º do Regimento Interno e confirmou que cabe mesmo ao Vice-presidente 

substituir o(a) Presidente. O conselheiro Valber Luiz Campores disse que o 

divergente entendimento do Setor de Alimentação da Semed é bem-vindo, mas 

que carece de fundamentação quanto às normas vigentes, desse modo pediu à 

Presidente que informe a necessidade da apresentação da fundamentação 

escrita, de maneira que os conselheiros adotem os procedimentos conforme a 

legislação em vigor. Os presentes passaram a tratar o item III e o conselheiro 

Valber Luiz Campores explicou que ele e a Presidente continuam adotando os 

novos procedimentos após as vistorias às escolas, que incluem a abertura de 

um processo eletrônico no “Aracruz sem papel” por escola, de maneira que as 

manifestações permaneçam no sistema e possam ser averiguadas a qualquer 

tempo. A conselheira Elisangela Pacheco dos Santos Segatto disse que é 

importante que a Semed, quando acionar às escolas pelo sistema eletrônico, 

também informe por ofício ou e-mail, já que são os meios mais utilizados pelos 

diretores escolares. Passou-se a discutir o item IV e a conselheira Sabrina 

Nayana Diniz Almeida Borlini disse que prefere que as reuniões do CAE sejam 

às sextas-feiras, após discussão ficou aprovado que o calendário de reuniões 

deverá contemplar todas as primeiras sextas-feiras de cada mês, com início às 

8h. Foi passado ao item V e os conselheiros assim se manifestaram sobre as 
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próximas vistorias às escolas: Sabrina Nayana Diniz Almeida Borlini prefere 

realizar nas quartas e sextas, à tarde. Elisangela Pacheco dos Santos Segatto e 

Marli da Penha Vieira Gomes dos Santos disseram que preferem atuar pelas 

manhãs. Ao final, ficou decidido que o conselheiro Valber Luiz Campores 

conversará com cada membro e proporá uma escala das vistorias. Passado ao 

item VI, a conselheira Elisangela Pacheco dos Santos Segatto disse que é 

preciso que a Semed defina melhor sobre os procedimentos em relação à 

obtenção do atestado de saúde por cada manipulador(a) de alimentos. A 

presidente disse que cabe ao CAE cobrar os atestados médicos e à Semed deve 

instruir as escolas sobre os procedimentos para a obtenção, mas ela crê que 

deve ser a partir de uma consulta no próprio SUS. Passado ao encerramento, 

item VII, a Presidente Jocenir Elaine Rensman David disse que sairá do CAE 

com o “coração partido’ pois gosta muito de atuar no conselho e que torce para 

os trabalhos continuarem pois estão fazendo a diferença na gestão das áreas de 

manipulação de alimentos das escolas. Nada mais a tratar, a reunião foi 

encerrada e eu, Valber Luiz Campores, lavrei a presente ATA que será assinada 

pelos conselheiros participantes. 

 

 


